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转发中共宿州市委组织部关于认真贯彻
落实《关于党的基层组织任期
的意见》的通知

[bookmark: _GoBack]市直各基层党组织：
现将《中共宿州市委组织部关于认真贯彻落实<关于党的基层组织任期的意见>的通知》转发给你们，请各基层党组织结合实际，认真抓好贯彻落实，并于每年12月5日前向市直机关工委报送所属党组织换届情况。


中共宿州市直机关工委
2018年9月4日

中共宿州市委组织部关于认真贯彻落实
《关于党的基层组织任期的意见》的通知

各县、区委组织部，市直机关工委、市直企业工委、市委教育工委、市财政局（国资委）党委、市经济开发区工委、宿马现代产业园区工委、市高新技术开发区工委、市鞋城工委，市社会组织综合党委：
为认真贯彻落实《中共中央办公厅印发〈关于党的基层组织任期的意见>的通知》（中办发〔2018〕40号，以下简称《意见》）和省委组织部相关通知要求，坚持和完善党的基层组织任期制度，现就有关事项通知如下。
一、深刻理解贯彻落实《意见》的重要意义
党的基层组织任期是党的组织建设的一项重要制度安排。十九大党章修正案将“党的基层委员会每届任期三年至五年，总支部委员会、支部委员会每届任期两年或三年”调整为“党的基层委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期三年至五年”。为贯彻落实党章规定，《意见》对基层党委、党总支、党支部的任期分别作出了明确规定。这是立足基层实际，在全面总结基层党组织换届实践经验基础上作出的重大政策调整，对于规范基层党组织任期，做好基层党组织换届工作，增强基层党组织功能和作用具有重要意义。基层党组织任期的调整，涉及全市1.2万个基层党组织，面广量大，政治性、政策性强，各级党组织要站在提升基层党组织的组织力、巩固党执政的组织基础、加强党的全面领导的高度，充分认识做好这项工作的重大意义，认真履行职责，做深、做实、做细具体工作。
二、切实抓好《意见》规定要求的贯彻落实
各级党委组织部门要深入开展调查研究，摸清楚本地本部门基层党组织任期情况和需要调整的情况，找准存在的问题，研究制定解决问题的思路和对策。在此基础上，对贯彻《意见》进行谋划研究，制定工作方案，提出具体措施。要加强宣传引导，确保基层党组织和党员明确调整后的任期，增强执行基层党组织任期的自觉性。要坚持逢训必讲，逢会必提，强化对基层党组织书记和党务骨干的业务培训，认真组织学习基层党组织任期和换届选举有关规定，帮助提高思想认识，准确掌握政策要求，提升实际工作能力。要准确理解把握《意见》中“本意见印发前已换届的党的基层组织，原则上从本届任期届满后，开始执行上述规定”这一政策规定，凡是《意见》印发前即2018年6月30日以前已换届的党的基层组织，原则上仍执行原任期规定，待本届任期届满、下一次换届时，再执行新的任期规定;凡是《意见》印发后即2018年6月30日以后换届的党的基层组织，从本届起即执行新的任期规定。要强化常态督导，及时了解掌握工作进度，对农村、社区、机关、高校等不同领城、不同类型基层党组织任期调整，要具体情况具体分析，有针对性地进行指导。要高度关注实际工作中遇到的新情况新问题，及时研究提出解决办法。
三、着力解决少数基层党组织不按期换届等突出问题
2016—2017年，省、市委组织部先后制定出台了基层党组织换届情况定期报告制度、基层党组织按期换届提醒督促机制，对严格执行基层党组织任期制度、加强按期换届督促提醒提出了明确要求；组织开展了基层党组织长期不换届专项整治，对一些基层党组织未按期换届情况进行集中整改，取得较好成效。但少数基层党组织按期换届意识不强、不按期换届现象仍然存在。各地各部门党委（党组）要高度重视，加强组织领导，将贯彻落实《意见》与巩固基层党组织长期不换届专项整治成果、执行提醒督促机制紧密结合起来，确保基层党组织任期调整统一规范、平稳衔接，切实维护党章党规的严肃性和权威性，真正把基层党组织任期制度、换届选举制度严格起来、执行到位。根据党组织隶属关系和干部管理权限，上级党组织要将调整后的具体任期告知下级党组织，根据新调整的任期，排出下级党组织换届时间表，认真做好班子分析研判、调整配备、集中整顿等相关换届准备工作，提醒督促按期换届。基层党组织要主动、及时、客观地向上级党组织报告换届情况。各县区委组织部、市各工委要于每年12月10日前向市委组织部报告所属基层党组织换届情况。
市委组织部将适时对各地各部门贯彻落实《意见》情况进行检查调研，各地各部门在执行《意见》中的重要情况和建议，要及时报告市委组织部。

中共宿州市委组织部
2018年8月30日



